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Data
Resultaten grundar sig på den första nationella karriäruppföljningsenkäten för 
yrkeshögskolor, genomförd inom projektet AMKista uralle – uraseurantatiedot käyttöön. 
Resultaten beskriver karriärerna för de utexaminerade från yrkeshögskolor under en 
period på fem år.

Enkäten skickades ut via textmeddelande och e-post åt alla som avlagt kandidat- och 
magisterexamen 2013. Enkäten var öppen 29 januari–3 mars 2019.

Kontaktuppgifterna till de som svarade på enkäten samlades in från högre 
högskoleinstitutioners studieregister. De högre högskoleinstitutionerna hade möjligheten 
att komplettera och uppdatera de utexaminerades kontaktuppgifter.

I framtiden kommer enkäten skickas ut årligen i oktober–november bland de som 
utexaminerats fem år tidigare.
En del av enkätfrågorna används även för att visa den kvalitativa anställningen av 
yrkeshögskoleutexaminerade. 3 % av yrkeshögskolornas huvudsakliga 
finansiering grundar sig i enkätresultaten.
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Svarsfrekvens
• Våren 2019 var svarsfrekvensen för karriäruppföljningsenkäten 33,1 (8 190 / 24 751 personer som 

svarade på enkäten).
• Svarsfrekvensen varierade till viss del på bakgrundsfaktorer:

– Utexaminerad med kandidatexamen 32 %, utexaminerad med magisterexamen 44 %
– Kvinnor 36 %, män 29 %
– Svarsfrekvensen var längre bland de yngre åldersgrupperna än de äldre åldersgrupperna. Den lägsta 

svarsfrekvensen var bland 25-29-åriga utexaminerade (22 %) och den högsta var bland 50-54-åriga 
utexaminerade (44 %).  

– Finska 34 %, svenska 28 %, andra 17 %  
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Områdesspecifika svarsfrekvenser:



Nöjd med examen
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Nöjd med examen

Yrkeshögskoleexamen
N = 7 170, Medel = 4,24, SV = 0,97. Cronbach’s alpha = 0,87*.

Nöjd
Låg Hög
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• Arbetsgivarna uppskattar min examen.
• Jag skulle rekommendera min utbildning för andra.
• Lärandemålen lyftes tydligt fram i studierna.
• Utbildningen gav tillräckliga färdigheter för arbetslivet.
• Med tanke på din karriär, hur nöjd är du med den examen du avlade 2013 i sin helhet?

20,4 %  (Låg > Hög) 12,9 %  (Låg > Hög)

Nöjd

Låg Hög

Högre yrkeshögskoleexamen
N = 845, Medel = 4,47, SV = 0,88. Cronbach’s alpha = 0,84*.

* Cronbachs alfa är ett statistiskt mått på den interna konsistensen hos ett test, beskrivet som ett tal mellan 0 och 1. Intern konsistens avser hur väl 
olika delar av ett sammanslaget index mäter samma bakomliggande koncept. Med det sagt så brukar de flesta forskare som vill ta fram ett generellt 
gränsvärde för ett bra α-värde vara överens om att det går att finna i intervallet 0,70–0,95

N N
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Högre yrkeshögskoleexamen
Medel = 4,58 and SV = 1,19
N(min) = 6,  N(max) = 95

Yrkeshögskoleexamen
Medel = 4,37 and SV = 1,20
N(min) = 88,  N(max) = 712

Helt av 
samma

åsikt

Helt av 
annan 
åsikt

Med tanke på din karriär, hur nöjd är du med 
den examen du avlade 2013 i sin helhet?
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4,4
Medel i figuren (skala: 1 – 6)

N(yh-examen) = 7 212 – 7 252  
N(högre yh-examen) = 849 - 855.

Y = Yrkeshögskoleexamen
H = Högre yrkeshögskoleexamen
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Med tanke på din karriär, hur nöjd är du med den 
examen du avlade 2013 i sin helhet? Per område
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YH N=6301, Högra YH N=1825
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Kärriär i helhet
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Karriär i helhet
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Alla som svarat, YH N=7195, Högre YH N=846 Vilka av följande alternativ beskriver bäst din 
karriär som helhet hittills?



Karriär i helhet per område
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Yrkeshögskoleexamen, N=7195
Vilka av följande alternativ beskriver bäst din 
karriär som helhet hittills?
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Annat

I huvudsak utanför arbetskraften: till exempel studier
och/eller föräldraledighet merparten av tiden

Arbetslöshet med korta avbrott i form av
visstidsanställningar, praktikperioder samt
korttidsanställningar eller frilansjobb
Flera olika arbetsgivare eller arbetsuppgifter och
mellan dem avbrott, studier eller
arbetslöshetsperioder
Flera olika arbetsgivare eller visstidsanställningar eller
uppdrag eller arbete med stipendium. Inga nämnvärda
avbrott.
Utan avbrott anställd av samma arbetsgivare eller som
företagare sedan jag utexaminerades



Karriär i helhet per område
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Högre yrkeshögskoleexamen, N=846
Vilka av följande alternativ beskriver bäst din 
karriär som helhet hittills?
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och mellan dem avbrott, studier eller
arbetslöshetsperioder

Flera olika arbetsgivare eller
visstidsanställningar eller uppdrag eller
arbete med stipendium. Inga nämnvärda
avbrott.



Situationen vid tidpunkten för 
utexaminering Pe
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Permanent heltidsanställning 87,8 3,5 1,2 2,5 0,2 0,1 0,6 0,0 0,9 1,8 0,0 0,0 0,0 1,4
Tidsbunden heltidsanställning 70,3 15,3 2,4 1,6 0,4 0,0 1,3 0,1 3,0 2,9 0,8 0,0 0,0 1,7
Deltidsanställning 64,1 9,0 9,4 3,2 1,1 0,7 2,3 0,0 5,5 2,3 0,2 0,2 0,2 1,9
Självständig
företagare/yrkesutövare/frilans (eget FO-
nummer) 26,9 6,4 1,8 56,1 1,2 0,0 2,9 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,6 2,9
Flera samtidiga anställningar (arbete med 
skattekort) 48,7 15,9 4,4 6,2 14,2 0,0 0,9 0,0 4,4 0,0 0,0 0,0 0,0 5,3
Sysselsatt/arbetspraktik 52,8 8,3 8,3 11,1 0,0 2,8 8,3 0,0 2,8 0,0 0,0 0,0 0,0 5,6
Arbetslös arbetssökande 56,6 13,9 5,1 2,6 0,6 0,8 7,8 0,7 6,5 1,1 1,2 0,2 0,3 2,6
Arbetspolitisk utbildning eller
motsvarande 80,0 10,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 10,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Studier på heltid (leder till examen eller 
betyg) 58,1 14,4 2,5 4,4 0,6 0,0 3,8 0,6 11,3 1,3 1,3 0,0 0,0 1,9
Familjeledig (från anställning) 62,5 5,0 2,5 5,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 20,0 0,0 0,0 0,0 5,0
Familjeledig (ingen anställning) 52,0 22,4 4,1 2,0 0,0 0,0 1,0 0,0 3,1 2,0 8,2 0,0 0,0 5,1
Arbete med stipendium 50,0 0,0 16,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 16,7 0,0 0,0 16,7 0,0 0,0
Utanför arbetskraften (värnplikt e.d.) 63,6 18,2 0,0 0,0 9,1 0,0 9,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Annat 44,7 17,0 4,3 6,4 0,7 0,0 3,5 0,7 3,5 3,5 1,4 1,4 0,7 12,1
Total 71,7 10,1 3,0 3,8 0,7 0,2 2,3 0,2 3,1 2,1 0,6 0,1 0,1 2,1

Situationen vid tidpunkten för utexaminering vs. nu
(yrkeshögskoleexamen, %)
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Exempel: När enkäten gjordes hade 
56,6 % av de som utexaminerats 
med en kandidatexamen, och som 
varit arbetslösa vid utexamineringen, 
ett permanent heltidsarbete och 13,9 
% hade en tidsbunden 
heltidsanställning.



Arbetssituation enligt modersmål och nationalitet
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Arbete utomlands enligt modersmål och 
nationalitet

18.10.2019Etunimi Sukunimi15



Situation just nu mot efter utexamineringen

N = 6 860 (landskap för båda perioderna anges). 

1 338 respondenterna (19.5%) hade flyttat mellan regionerna. Bland högre yrkeshögskoleexamen var det mycket
sällsynt att flytta mellan regioner (-4 and +5), N = 824. 

Från Uusimaa --> 239

Till Uusimaa <-- 416

Arbetsplats eller företag landskap
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Nöjdhetsgrad i karriären per område
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Hur nöjd är du med din karriär hittills?

Mycket nöjd

Mycket
missnöjd

Alla som svarat på enkäten, YH N=7286, Högre YH N=858
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Kompetens och arbete
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Kompetense och arbete
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Yrkeshögskoleexamen, N=7097-7138

Jag kunde/kan väl utnyttja kompetensen jag fått från yrkeshögskolan
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 Kunnande och arbete - i mitt första arbete efter
utexamineringen

 Kunnande och arbete - i mitt nuvarande arbete



Konpetense och arbete
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Högre yrkeshögskoleexamen, N=836-841

Jag kunde/kan väl utnyttja kompetensen jag fått från yrkeshögskolan
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Helt av 
annan åsikt
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Arbetets kravnivå och utbildningens motsvarighet
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Yrkeshögskoleexamen, N=7042-7196
Kravnivån på mitt arbete motsvarar väl min yrkeshögskoleutbildning
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mitt nuvarande arbete



Arbetets kravnivå och utbildningens motsvarighet
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Högre yrkeshögskoleexamen, N=841-847
Kravnivån på mitt arbete motsvarar väl min yrkeshögskoleutbildning
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I följande grafer bad vi de som svarat på enkäten att utvärdera viktigheten 
av specifika kompetenser i deras nuvarande arbete och utvecklingen av 
kompetenser under deras yrkeshögskolestudier på skalan 1–6.

Den gröna kolumnen beskriver viktigheten av kompetens och den blåa 
kolumnen beskriver skillnaden mellan kompetens och viktighet. Ju längre 
den blå kolumnen är, desto mindre kompetens ansåg man ha utvecklat 
under studierna i förhållande till dess viktighet i det nuvarande arbetet. 

Kompetenserna är uppställda från den största till den minsta utifrån 
skillnaden (den blåa kolumnen).
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Betydelsen av kompetens i dagens arbete 
och dess utveckling under studierna



Kunnande och arbete, Yrkeshögskoleexamen

24 Utveckling i ditt studier – Viktighet i ditt nuvarande arbete

Viktighet i ditt nuvarande arbete (1 = Inte alls viktigt, …, 6 = Mycket viktigt)

N = 6 929 – 7 142

Inte alls viktigt Mycket viktigt



Kunnande och arbete, Högre yrkeshögskoleexamen

25 Utveckling i ditt studier – Viktighet i ditt nuvarande arbete

Viktighet i ditt nuvarande arbete (1 = Inte alls viktigt, …, 6 = Mycket viktigt)

N = 825 - 846

Mycket viktigtInte alls viktigt
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Uraseurannat.fi – information om yrkeshögskolornas 
karriäruppföljning och enkätresultat

Vipunen – utbildningsstatistik i Finland

Töissä.fi –tjänst
• Information och statistik om arbetslivet gällande utexaminerade 

från universitet och yrkeshögskolor. 

Mer information: 

http://uraseurannat.wordpress.tamk.fi/
https://vipunen.fi/
https://toissa.fi/
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